# 红色家风进校园的"贵竹模式"

本报见习记者 陈锦

"我和我的祖国,一刻也不能分割,无 论我走到哪里,都流出一首赞歌……"湘 潭县天易贵竹学校一间普通的音乐教室 里,孩子们在老师的指挥下整齐划一地哼 唱着,这是该校特殊的一堂红色课程。

家庭是社会的细胞,是孩子的第一所 学校,家庭教育是社会教育的缩影,反映 整个社会文明的程度。但是家庭教育缺 少专业指导,导致家庭的红色资源利用率 不高,贵竹学校以开设"红色课程"为媒 介,在湘潭县妇联的指导下,结合市妇联 红色家风"三进"工作,共驻共建促资源融 合,积极推进"一三五"家庭、学校、社会、 政府四位一体共育模式,让红色家风浸润 校园,让红色文化入脑入心。

#### 一条主线

"周一至周五下午,我们都会开设红 色歌曲传唱、文学品读等多种文艺学习 班,让孩子们自愿报名参加。全程贯穿红 色教育,把平日里枯燥的知识点以孩子感 兴趣的方式融入他们的日常学习中,让他 们在快乐中成长。"贵竹学校校长杨勇说, "回家后,孩子们会把自己学到的东西分 享给父母,小手拉大手,让每个家庭传承 好红色文化。"

湘潭是伟人故里,红色沃土。这里, 不仅诞生了一代伟人毛泽东,同时还走出 了彭德怀、陈赓、谭政、黄公略等一大批开 国将帅。贵竹学校的红色教育根植于这 片红色沃土,坚持"大教育"理念,整合家、 校、社、政四方资源,以品读红色经典、讲

本报讯(记者 谭涛)近日,在一辆由 湘潭开往湘乡的商务车上,一名70多岁 的老年乘客突发脑溢血,紧急时刻,驾驶 员临危不乱进行处置,在6分钟内将乘 客送至医院救治,为乘客赢得黄金救援

事情发生在11月13日下午。这天, 黄先生一行预约了湘乡客运分公司两辆 商务车。然而上车不到10分钟,他突发 疾病,手脚抽搐,这让车上其他乘客慌了 神,立马大声呼救。驾驶员尹恒听到乘

述红色家风故事、传承红色基因为主线, 在课堂教学中以学生体验为中心,重点打 造系统化、体验式、常态化的红色家风节 日课程、英雄楷模课程、红色家风阅读课 程、红色基地实践课程、红色家风传承课 程、红色歌曲我来唱等6大课程,让学生 全方面浸润在红色文化的洗礼当中。

"我最喜欢其中的红色基地实践课 程,实地学习要比书本上来得更有意义。" 该校1603班学生章益铭说。红色基地实 践课程,利用节假日组织孩子们走进毛泽 东故居、彭德怀纪念馆、湘潭市烈士陵园、 东山学校等红色教育基地,让学生能够与 历史零距离接触。

"我们双管齐下,为不同年龄段学生 量身打造主动参与思考的红色家风故事 课堂,真正让孩子们汲取养分,在分享中 感受红色文化。同时,有助于教师灵活教 学,让每一堂课都生动易懂,引导学生树 立正确的人生观、世界观和价值观。"湘潭 具妇联负责人说。

#### 三支队伍

榜样是一座灯塔,给人方向,激励前 行。由专家、优秀家长、家庭教育指导者 等组成了三支志愿宣讲队伍,结合自己的 事迹,与孩子们进行面对面的交流沟通, 深度挖掘每个家庭的家风故事。

文开宇同学的爸爸文志坚是一名建 筑工人,2020年新冠疫情肆虐湖北的时 候,文志坚义无反顾地北上,前往人人谈 之色变的武汉,为建设火山神医院贡献了

"我们知道这个事后,便邀请文同学 的爸爸加入宣讲队伍,请他将战'疫'故事 分享给大家。"杨勇介绍说,"孩子在台下 聆听爸爸的故事,自己也会很自豪。在故 事分享中,一个普通家庭的家风得到了发 散式的传播。"

在学校的心理指导室,由心理名师组 建的教师宣讲队化身小朋友最忠实的倾 听者。师生联心,就是心理名师通过故事 引导,走入小朋友的内心世界,扩大家庭 教育指导范围,让每个小朋友走出房门的 时候脸上挂着灿烂的笑容。

"通过讲故事,我加深了对家乡红色历 史的了解。"一名小讲解员自豪地说,"每次 给大家讲解完,都很有成就感。"学校结合 传统节日,组建了一支学生宣讲队,前往红 色基地,以红色讲解员身份,向父母、社区 和师生宣讲红色故事,铭记党史党恩,在传 统文化中感受红色文化;学校每月"无书面 作业日"主题与红色文化高度融合,3月学 雷锋,4月爱劳动,5月展才艺……

#### 五方联动

联动部门,"盘活"教育资源。由湘潭 市妇联妇儿工委会牵头,学校整合各方资 源,定期邀请道德模范妈妈讲课、交警人 校园宣讲交通安全知识、蓝天救援队开展 震灾演练等。

家校联动,"潮起"红色家风。学校通 过钉钉群、微信群等每日发布一条红色故 事,学生在家长的陪同下一起研读,第二

天在课堂上和同学们分享与家长讨论的 心得体会。"让家长带着小孩学习,会降低 孩子学习的孤独感,这会成为支撑他们坚 持学习进步的力量,也会给孩子营造一种 浓厚的积极向上的学习氛围,增加亲子之 间的亲密度。"

"街道、社区等部门提供场地资源,我 们提供师生资源。"杨勇说。除部门联动、 家校联动外,学校还通过校社联动、师生 联心、多元联结,定期开展红色家风亲子 阅读分享会等多种活动,红领巾讲解员走 进社区、基地宣讲红色故事,将红色故事 从校内引向校外。

"红色家风进校园是学校发展不可缺 少的一部分,家长一心只抓学习成绩的观 点也在潜移默化地改变,这些红色课程, 成了学生、家长和教师共同成长的精神大 餐。"杨勇说,"学校树立'从小学先锋,长 大做先锋'的理想信念,不断丰富校园的 红色文化,帮助孩子们树立正确的人生目 标,以文化人、以文育人。

湘潭县妇联负责人也表示,开展红色 家风进校园活动是对传统教育的升华和 提质,既可以培养学生爱国、爱家、爱社会 的家国情怀,引导学生扣好人生"第一粒 扣子",也能发挥孩子们对家风建设的反 哺作用,把优秀家风家训带回家,从而达 到教育一个学生、带动一个家庭、影响整 个社会风气的良好效果。



### 乘客突发脑溢血

### 驾驶员上演"生死时速"

客呼救后,迅速靠边停车查看情况,只见 黄先生处于昏迷状态。尹恒当即排除了 晕车反应,怀疑其中风了。于是,尹恒果 断决定,立即将黄先生送往就近的湘潭 市第六人民医院!这时,另一辆车的驾 驶员曾云水也过来查看情况,在征得同 行人员意见后,尹桓和曾云水立即回到 驾驶室,在确保安全的情况下迅速行驶 到湘潭市第六人民医院,平时需要10多 分钟的车程,这次他们只花了6分多钟。

到达医院门口后,两位驾驶员迅速 将黄先生送至急诊室,急诊科医生初步 判断患者是脑溢血,并迅速展开救治。 两位驾驶员陪同在手术室外,直到患者 家属赶到后才离开。

医生们认为,驾驶员为病人赢得了最 佳抢救时间! 在危急关头,两位驾驶员妥 善处置,为命悬一线的患者赢得了宝贵的 抢救时间。目前黄先生因救治及时,化险 为夷。11月16日,黄先生的爱人特意来到 湘乡客运分公司,向尹恒和曾云水表示感 谢。黄先生的爱人说,要不是两位驾驶员 临危不乱,她老公抢救不可能这么及时。

### 我市安全生产百日大会战成效初显 排查治理隐患1万余处

本报讯(记者 李涛)11月17日,记者从市安委办获悉,岁 末年初百日大会战以来,截至当天,全市共排查治理一般隐患 1万余处,排查重大隐患39处,已整治到位25处;督导244家企 业开展"双预防"工作,取缔非法生产经营单位6处,罚款120万

10月20日起,我市全面打响岁末年初安全生产百日大会 战。各地纷纷出台制度措施,积极行动,重点开展打非治违、监 管执法、双预防(风险分级管控和隐患排查治理)机制建设,以 及相关领域专项整治清零等4大工作。

市安委办统计,10月25日-11月12日,各县市区企业开 展双预防工作244家次,发现较大及以上风险173个,已全部进 行管控,治理重大隐患22个,巡查发现问题110个,打击取缔6 个,警示约谈34次,立案43起,罚款20余万元,责令停产停业 16个,取缔关闭3个,行刑衔接7人次,重大隐患挂牌督查9个, 曝光违法违规行为28起。

为确保大会战取得预期成效,市安委办要求,突出道路交 通、建筑施工、消防和森林防火、燃气、冶金工贸、危化和烟花爆 竹、特种设备、人员密集场所等重点行业领域,严密防范较大及 以上安全风险。同时,吸取往年岁末年初一氧化碳中毒事故教 训,严防木炭烤火、电器取暖、使用无排烟管道燃气热水器洗澡 等引发非生产经营 性事故。

### 湘潭县查封一非法汽油储存点

本报讯(记者 李涛 通讯员 黄昊晟)岁末年初安全生产百 日大会战开展以来,我市各地积极行动。11月17日,市安委 办、市应急管理局通报了湘潭县查处的一起非法汽油储存点相 关案情,激励各地坚持问题导向,加大隐患排查力度。

11月15日,湘潭县易俗河镇应急管理办根据群众举报线 索,在该镇青光村新塘组附近发现一处非法汽油储存运输点。 执法人员发现,这处储存点位置隐蔽,现场有非法改装油罐1 个、非法改装运输加油车1辆。储油罐被隐藏在报废货车中, 并用彩钢瓦遮挡,无任何消防设施。

查实非法行为后,易俗河镇应急办、执法大队联合湘潭县 应急管理局迅速行动,对非法汽油储存点进行查封。11月16 日凌晨,经过9个小时的应急处置,工作人员成功将非法储存 的汽油和非法改装车辆拖走封存,并对空油罐进行灌水处理 及时消除安全隐患。

"这类违法储存点非常隐蔽,因为'流动加油车'操作十分 灵活,通常'打一枪换一个地方',普通巡查很难发现。"易俗河 镇应急办负责人介绍,接到举报信息后,他们迅速组织摸排,精 准锁定目标位置,及时查封并安全转运,及时消除安全隐患,不 给不法分子任何侥幸机会。

截至目前,该案还在进一步查办中。

## 湘潭市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标要求:

挂牌编号	宗地坐落	出让面积(m²)	土地状况	规划土地用途	出让使用年限	规划指标要求			起始价(万元)	保证金(万元)
14.阵绷亏						容积率	建筑密度	绿地率	医妇训(刀儿)	
潭市公土网挂(2021) 050号	雨湖区杨家湾路与湖 岭路交叉口西北角	49608.60	现状	商业、住宅用地	住宅70年、商业40年	<2.4	<24%	>35%	23664	4735

- 二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其它组织均可申请参加本宗地网上竞价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。
- 三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让仅限于网上竞价,按照价高者得的原则确定竞得人。
- 本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过湘潭市公共资源网上交易系统(http://ggzy.xiangtan.gov.cn/)进行。通过网上注册、办理数字证书、申请竞买、按要求足额交纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交易活动。 本次国有建设用地使用权挂牌为无底价挂牌。
- 四、本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求,见《湘潭市国有建设用地使用权网上挂牌出让办法》、《土地交易系统竞买操作手册》和《湘潭市公共资源交易中心国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者可登录湘潭市公共资源网
- 上交易系统查询。申请人可于2021年11月18日8时00分至2021年12月20日16时00分,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。 五、本次国有建设用地使用权挂牌出让报名时间为2021年11月18日8时00分至2021年12月20日16时00分止,挂牌报价时间为2021年12月8日8时00分起至2021年12月22日9时30分止。本次国有建设用地使用权挂牌截止时间:2021年12月
- 22日9时30分。 六、申请人应当在挂牌报名截止前登录湘潭市公共资源网上交易系统,并在系统上提交竞买申请、生成竞买申请书并点击同意、获取保证金子账号、及时足额支付保证金。保证金到账截止时间为2021年12月20日16时00分。挂牌报价时间截止时, 网上挂牌期间进行过至少一次有效报价的竞买人为有效竞买人,经系统在五分钟倒计时后,有效竞买人自动进入网上限时竞价程序。
  - 七、在缴纳竞买保证金时,由于银行之间、银行与交易系统之间的数据传输存在延时,可能对竞买人的竞买资格产生影响,建议竞买人在保证金到账截止时间前尽早缴纳保证金。
- 八、竞得人须按规划要求建设规划范围内4.61亩城市道路(湖岭路),并在地块范围内配建6个班面积不少于6.15亩的幼儿园,与项目统一设计、统一实施、统一验收,土地性质为划拨,建成后无偿移交给政府,由接管单位在三个月内办理划拨用地手 续。土地竞买保证金为挂牌起始价的20%。竞得人签订《成交确认书》之日起10日内签订《国有建设用地使用权出让合同》,签订《国有建设用地使用权出让合同》之日起1个月内须缴纳土地成交价款的50%,2个月内全额缴清。

19:00

九、如果在参加本次网上挂牌出让活动的过程中遇到疑难问题,请及时联系,联系电话如下: 国土交易业务咨询电话:0731-58560080(湘潭市自然资源和规划局) 0731-52818262(湘潭市公共资源交易中心自然资源交易科)

办理数字证书咨询电话:400-6682666(湖南省数字认证服务中心) 湖南省自然资源厅举报电话:0731-89991216

<u>(配合)(网改)</u>

系统使用服务咨询电话:0731-52818268(湘潭市公共资源交易中心应用技术保障科)

湘潭市自然资源和规划局 湘潭市公共资源交易中心 2021年11月18日

### 计划检修停电预告

尊敬的用电客户,国网湘潭供电公司因检修,特公告以下停电信息: 雨天或特殊情况顺延。给您带来不便敬请谅解!如需了解详情,请拨打58585858网格热线或关注"国网湖南省电力有限公司"微信公众号、下载"网上国网"APP,还可以登录湘潭在线网址www.xtol.cn。 国网湘潭供电公司 2021年11月17日

梅桥镇炉盆村

区域	停电线路	停电原因	实际停电开始时间	实际停电结束时间	停电影响范围
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县 110kV 家塘变电站 10kV 家荆线 304线路#109杆支线	因网改工程导致计划停电【网改工程】	2021-11-25 07:00	2021-11-25 19:00	湖南省湘潭市【湘潭县】杨嘉桥镇:金凤村、金洪村
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县110kV家塘变电站	因网改工程导致计划停电【网改工程】	2021-11-25 07:00	2021-11-25 19:00	湖南省湘潭市【湘潭县】杨嘉桥镇:旷家新村、金洪村
湘乡市	间kV家州线304线路供托支线#02个分支线 湖南省湘潭市35kV分水变电站10kV分栗 线:NG320446白洋村大屋公变	因白洋村大屋公变线路改造导致计划停 电【网改】	2021-11-25 08:00	2021-11-25 19:00	湖南省湘潭市【湘乡市】 梅桥镇:茶佩村
湘乡市	湖南省湘潭市110kV 梅坪变电站10kV 梅红 『线·NG320195长桥安置区四公变	因长桥安置区四公变改造移位0.4KV线  路作  小导致计划停电【  小扩】	2021-11-26 08:00	2021-11-26 19:00	湖南省湘潭市【湘乡市】 新湘路办事处:长桥村
湘乡市	湖南省湘潭市110kV高垄变电站10kV高横线:Z30002湘乡市鸿德房地产开发有限公司	因书香龙城主供高园线搭火、安装金具及断路器作业导致计划停电【配合停电】	.2021-11-26 08:00	2021-11-26 19:00	湖南省湘潭市【湘乡市】 东山办事处: 书香龙城小区
湘潭县	湖南省湘潭市110kV高盛变电站10kV高横线:230002湘乡市鸿德房地产开发有限公司湖南省湘潭市湘潭县35kV茶恩寺变电站10kV茶花线306线路全线	因网改工程导致计划停电【网改工程】	2021-11-25 07:00	2021-11-25 23:00	湖南省湘潭市【湘潭县】茶恩寺镇:上丰村、吴家村、晓花村、花桥村、泉坪村、东山村、湘衡村、湘潭县铁球竹木制品厂、 富山环保建材厂 碳酸钾厂 茶恩寺镇护湖环保科技生化炭厂 東农水稻种植专业合作社
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县35kV茶恩寺变电站10kV茶镇线312线路全线	因网改工程导致计划停电【网改工程】	2021-11-25 07:00	23.00	湖南省湘潭市【湘潭县】茶恩寺镇:茶恩村、护湘村、扶桥村、荷月村、熊市村、樟树村、花房村、双江村、桥市村、青坪村、 富茶居委会、湘潭县恩竹生物质燃料有限责任公司、湖南湘宝竹木制品有限公司、湘潭英雀文体用品有限公司、湘潭瑞 彝岽业有限责任公司、茶青水稻种植专业会作社、文正息专类(湖南河竹竹业有限公司)、祥威竹业、湘潭能创风力发电
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县35kV茶恩寺变电站10kV茶青线308线路全线	因网改工程导致计划停电【网改工程】	2021-11-25 07:00	2021-11-25 23:00	有限公司、国网湖南电动汽车服务有限公司 湖南省湘潭市【湘潭县】茶恩寺镇:青坪村、茶花村、弄子村、凡田村、双阳村、龙井村、熊市村、金宝村、茶恩寺镇人民政府、茶恩水管站
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县35kV茶恩寺变电站10kV茶棠线316线路-#106杆之间线路	因网改工程导致计划停电【网改工程】	2021-11-25 07:00	2021-11-25 23:00	湖南省湘潭市【湘潭县】茶恩寺镇:晓花村、柏塘村、柱塘村、棠花村、金坪村
	湖南省湘潭市湘潭县 35kV 茶恩寺变电站 10kV茶棠线316线路#106杆支线		07.00	2021-11-25 23:00 2021-11-26 23:00	湖南省湘潭市【湘潭县】茶恩寺镇:金坪村,复兴村,杨溪村,千家村,双凤村,回龙村
	湖南省湘潭市 35kV 香铺变电站 10kV 香茶线:NG320278炉盆河塘公变	1( M/LX / o	00:00	2021-11-25 19:00	湖南省湘潭市【湘乡市】: 梅桥镇炉盆村
湘乡市	湖南省湘潭市 35kV 香铺变电站 10kV 香茶	炉盆河塘公变线路改造导致计划停电	2021-11-25	2021-11-25	湖南省湘潭市【湘乡市】: